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C I T T Á   D I   M O R T A R A

(Provincia di Pavia)

AREA SERVIZI AL CITTADINO

UFFICIO PIANO DI ZONA

DISTRETTO DI MORTARA

Costituito ex Legge 328/2000 fra i Comuni di:

Albonese, Candia Lomellina, Castello d’Agogna, Castelnovetto, Ceretto, Cergnago, Cilavegna, Confienza, Cozzo, Langosco, Mortara, Nicorvo, Olevano di Lomellina, Palestro, Parona, Robbio, Rosasco, Sant’Angelo Lomellina ,

Torre Beretti e Castellaro.Zeme

STRUMENTO 3

LINEE GUIDA PER L’EROGAZIONE DI VOUCHER SOCIALE A SOSTEGNO DELLA NON AUTOSUFFICIENZA O DISABILITA’ GRAVE– (Fondo Non Autosufficienze DGR X/740 DEL 27.09.2013)

1) FINALITA’ DEL VOUCHER SOCIALE

Il Voucher si concretizza in interventi di carattere sociale di sostegno e supporto alla persona per garantire una piena possibilità di permanenza del soggetto non autosufficiente al proprio domicilio e nel suo contesto di vita.

Gli interventi previsti dal voucher mensile potranno essere:

· Assistenza al domicilio alla persona, aiuto domestico e prestazioni  complementari quali  preparazione pasti e trasporti;

2) MODALITA’ E REQUISITI PER LA PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE 

La presentazione della domanda è a sportello pertanto potrà essere formulata in qualsiasi momento si presenti il bisogno da parte della persona non autosufficiente e/o con disabilità grave.

Dovrà essere utilizzato lo stampato predisposto dall’Ufficio di Piano e  allegato alle presenti “Linee Guida”.

Potranno inoltrare domanda all’Ufficio di Piano del Piano di Zona presso il Comune di Mortara C.so garibaldi 44, oppure al proprio Comune di residenza,  le persone  in possesso di tutti i seguenti requisiti:

· Invalidità riconosciuta dalla competente commissione medica al 100% più assegno di accompagnamento o indennità di frequenza,

· residenza nei comuni facenti parte del Distretto di Mortara,

· reddito Isee non superiore a  € 10.000,00.

I possessori di tali requisiti indipendentemente dall’età,  potranno inoltrare domanda.

3) ENTITA’ E DURATA DEL VOUCHER SOCIALE

Potrà essere riconosciuto un Voucher Sociale mensile pari a:

BASSA pari ad € 207,00 mensili,

MEDIA pari ad € 310,00 mensili,

ALTA pari ad € 413,00 mensili,

I voucher sociali verranno concessi sino ad esaurimento del budget economico destinato dall’Assemblea dei Sindaci a tale intervento e non oltre il 31/12/2014.

4) VALUTAZIONE DELLE DOMANDE

A seguito della verifica da parte dell’Ufficio di Piano del possesso dei requisiti indicati al punto 2, l’Assistente Sociale  del Piano di Zona effettuerà la visita domiciliare per la valutazione dell’effettivo bisogno e per la stesura del Progetto Personalizzato di Intervento che prevede l’entità del voucher da assegnare e la durata del servizio. 








Il Responsabile dell’Ufficio di Piano 








  F.to Giuseppina Morando
