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C I T T Á   D I   M O R T A R A

(Provincia di Pavia)

AREA SERVIZI AL CITTADINO

UFFICIO PIANO DI ZONA

DISTRETTO DI MORTARA

Costituito ex Legge 328/2000 fra i Comuni di:

Albonese, Candia Lomellina, Castello d’Agogna, Castelnovetto, Ceretto, Cergnago, Cilavegna, Confienza, Cozzo, Langosco, Mortara, Nicorvo, Olevano di Lomellina, Palestro, Parona, Robbio, Rosasco, Sant’Angelo Lomellina ,

Torre Beretti e Castellaro.Zeme

STRUMENTO 4 

LINEE GUIDA PER LA CONCESSIONE DEL CONTRIBUTO PER PERIODI DI SOLLIEVO PREVISTO DAL FONDO NON AUTOSUFFICIENZE 2013 DGR X/740 DEL 27.09.2013

1) FINALITA’ 

I ricoveri temporanei sono un mezzo per favorire le famiglie che si occupano dell’assistenza di un familiare non autosufficiente, al fine di incentivare la permanenza dei soggetti “fragili” nel loro ambiente di vita ed evitare o ritardare il ricovero definitivo in struttura.

Il contributo per i ricoveri di sollievo è assegnato per periodi di sollievo massimo di due mesi di persona non autosufficiente trascorsi presso le unità di offerta residenziali o semi residenziali, socio- sanitarie o sociali.

Il ricovero temporaneo potrà essere previsto principalmente  per garantire un periodo di riposo alle famiglie che accudiscono un familiare che si trova in uno stato di fragilità, oppure in caso di dimissioni ospedaliere che necessitano ancora di un certo grado di protezione. 

Il contributo potrà essere disposto anche nel caso in cui le famiglie improvvisamente non possono,  per motivi di salute o contingenti, provvedere all’assistenza del familiare che si trova in condizioni di fragilità, pertanto ricorrono al ricovero di sollievo.

2) DURATA DEI RICOVERI TEMPORANEI

I ricoveri temporanei hanno la validità di 30 giorni eventualmente prorogabili o rinnovabili una sola volta durante l’anno solare di ulteriori 30 giorni. Nell’anno solare di riferimento una persona fragile potrà beneficiare del contributo per non più di 60 giorni di ricovero complessivi.

Il periodo di svolgimento della misura sarà da febbraio 2014 al 31.12.2014.

3) MODALITA’ E REQUISITI PER LA PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE 

La presentazione della domanda è a sportello pertanto potrà essere formulata in qualsiasi momento si presenti il bisogno da parte della persona fragile.

Potranno inoltrare domanda all’Ufficio di Piano del Piano di Zona presso il Comune di Mortara C.so Garibaldi 44, oppure presso il proprio Comune di residenza,  le persone fragili in possesso di tutti i seguenti requisiti:

· Invalidità riconosciuta al 100% più accompagnamento o indennità di frequesza;
· residenza nei comuni facenti parte del Distretto di Mortara,

· reddito Isee non superiore a  € 15.000,00

Solo in particolari casi di situazioni contingenti qualora l’interessato non sia ancora in possesso di verbale delle commissioni mediche competenti, lo stato di fragilità del richiedente potrà essere definito dall’Assistente Sociale con visita domiciliare (sia all’effettivo domicilio che in struttura ospedaliera).  

Qualora la richiesta non potesse essere presentata dall’interessato per motivi di salute, la stessa potrà essere sottoscritta dai famigliari o, in mancanza degli stessi, da chi verifica la situazione di fragilità.

4) ENTITA’ DEL CONTRIBUTO

Il contributo mensile finalizzato al ricovero di sollievo è pari alla differenza tra il reddito del beneficiario e la retta di ricovero, fino ad un massimo di €. 800,00 mensili.
5) VALUTAZIONE DELLE DOMANDE

Ogni domanda verrà valutata dall’Assistente Sociale del Piano di Zona che verificherà al domicilio la necessità di procedere al ricovero di sollievo. 
6) LIQUIDAZIONE DEL CONTRIBUTO AI BENEFICIARI

Il contributo verrà liquidato al richiedente a fine ricovero a seguito della verifica della presenza in struttura. 








Il Responsabile dell’Ufficio di Piano 








  f.to  Giuseppina Morando
